                         Урок 25. Тема: Милосердие и сострадание.
Тип урока:  комбинированный.
Цель: формирование этических и культурных ценностей  у школьника.

Задачи:
· Предметные:
· формировать знания о понятиях милосердие, сострадание, благотворительность,  добро как об основополагающих в этике;

· формировать умение рассуждать на тему морали и этики с привлечением личного опыта;

· Развивающие:
· развивать познавательный интерес к предмету;

· развивать  коммуникативные навыки и культуру выражения мысли;

· развивать логическое мышление, воображение, эмоциональную сферу;

· развивать творческие способности;

· Воспитательные:
· формировать положительное отношение к нравственным поступкам;

· формировать навыки милосердия, ответственности, доброжелательности, уважения к другому Человеку, адекватной самооценки; воспитывать добропорядочность, неравнодушное отношение к окружающим людям.
Основные понятия: долг, ответственность, милосердие, сострадание, близкий, любовь к врагам, милостыня.

Оборудование:  мультимедийный проектор,  компьютер.
Формы и виды деятельности: беседа, комментированное чтение, устный рассказ на тему, работа с иллюстративным материалом, самостоятельная работа с источниками информации, участие в учебном диалоге.

Ход урока:

I. Организационный момент.
      И так, друзья, внимание –

     Ведь прозвенел звонок.
    Садитесь поудобнее, 
    Начнём скорей урок!

II.  Основной этап.
1. Краткий опрос домашнего задания. Примерные вопросы для беседы с учащимися:

Учитель: Ребята, на прощлом уроке мы говорили о заповедях.
- О каких заповедях вы можете рассказать?

- Какие заповеди заставили вас задуматься? Над чем?

Перед вами  пословицы и поговорки. Выбери те, которые на ваш взгляд стали бы концовкой прошлого урока.

Любите друг друга. Любовь как благодатный дождик, после него даже сквозь самую твердую почву обязательно травка пробьется. 

Радость у кого-то - порадуйся за него. В твоей душе посветлеет. 

Помнящий добро никогда не сотворит зла. 

Где есть любовь — там нет греха, где грех — там не бывает любви.

Гордость, обедающая с тщеславием, ужинает с бедностью.

Десять заповедей пришли к нам с неба, потому их трудно выполнять на земле.

Когда Всевышний творит добро, он не хвастается.

Мир исчезнет не оттого, что много людей, а оттого, что много нелюдей.

Мир прекрасен, только люди его портят.

Хоть бы все законы пропали, только бы люди правдой жили.
Недолго той земле стоять, где учат уставы ломать.
2. Подготовка к восприятию. Работа по новой теме.
  Учитель: Любовь бывает разной. Она бывает радостной. При встрече с любимым лицо озаряется улыбкой и счастьем. Но бывает любовь с заплаканным лицом. Такой она бывает при встрече с чужой бедой. Точнее сказать, любовь подсказывает тебе: чужой беды не бывает! Ещё минуту назад этот человек был тебе не знаком. Но ты узнал о его горе - и не смог остаться равнодушным. Если видишь голодного, уже ни к чему оценивать его - «хороший» он или «плохой». Накормить голодного надо просто потому, что он голодный, а не потому, что он твой друг. ( Слайд 2)
Одно из самых красивых слов на свете - слово милосердие. Оно говорит о сердце, которое милует,  любит и жалеет. Давайте разберём слово по составу.

 МИЛОСЕРДИЕ (милое сердцу, хорошее, доброе),

А еще мы говорим о сострадании , благотворительности.

СОСТРАДАНИЕ (со – вместе страдать, сочувствовать, переживать)
 БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ(благо т.е  хорошее, доброе  творить,делать)
 Давайте прочитаем высказывания мудрых людей. Что они хотели поведать нам-потомкам?
· Сострадание правит миром (Древнеиндийский афоризм) 

· Кто полон милосердия, непременно обладает мужеством (Конфуций) .
Учитель: Ребята, давайте прочитаем  о понятии благотворительность в учебнике на стр. 118 – 119. Рассмотрим иллюстрации там же.
· Без сострадания, милосердия невозможно жить в мире (Зигфрид Ленц)

   Милосердие и сострадание. По определению В. И. Даля, это “сердце-болие, сочувствие, любовь на деле, готовность делать добро всякому, жалостливость, мягкосердечность". ( Слайд 3)  

   Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья. Стараясь о счастье других, мы находим своё собственное счастье.( Слайд 4,5)
3. Притча «О добром самаритянине». Чтение притчи учителем.( Слайд 6)
Добрый Самаритянин.
Один законник встал и, искушая Иисуса, сказал:

— Учитель! Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?

Он же сказал ему:

— В законе что написано? Как читаешь?

Он сказал в ответ:

— Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостью твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя.

Иисус сказал ему:

— Правильно ты отвечал. Так поступай, и будешь жить.

Но он, желая оправдать себя, сказал Иисусу:

— А кто мой ближний?

На это сказал Иисус:

— Некоторый человек шёл из Иерусалима в Иерихон и попался разбойникам, которые сняли с него одежду, изранили его и ушли, оставив его едва живым. По случаю один священник шёл той дорогою и, увидев его, прошёл мимо. Также и левит, быв на том месте, подошёл, посмотрел и прошёл мимо. Самарянин же некто, проезжая, нашёл на него и, увидев его, сжалился и, подойдя, перевязал ему раны, возливая масло и вино. И, посадив его на своего осла, привёз его в гостиницу и позаботился о нём. А на другой день, отъезжая, вынул два динария, дал содержателю гостиницы и сказал ему: «Позаботься о нём; и если издержишь что более, я, когда возвращусь, отдам тебе». Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам?

Он сказал:

— Оказавший ему милость.

Тогда Иисус сказал ему:

— Иди, и ты поступай так же.

Учитель: Как вы поняли притчу Христа о добром самаритянине?( Слайд 7)
· Вы согласны с утверждением: «Как ты к нам (относишься), так и мы к тебе?» 
· В чем можно почувствовать порочность этого принципа? 
· Какой мир – милосердный или враждебный – помогает устанавливать этот принцип?

Даже если вчера ты поссорился с другом, если он наговорил тебе много плохих слов,  обидел тебя. А сегодня он попал в беду – протяни ему руку помощи, прости его. Поддержи в беде и несчастье.
4. Ещё одна заповедь «Любите врагов ваших».  Как же это так, они – враги, а их – любить? ( Слайд 13)
5. Работа с учебником  стр. 116. Чтение текста « Нищий».  Найдите ответ на вопрос.
Учитель:  Ребята, обездоленным, бедным людям надо помогать т.е проявлять милосердие и сострадание к ним. Если нечего дать, скажите доброе слово, помогите делом, сделайте для них что- нибудь хорошее. ( Слайд 8,9,10,11)
6. Работа с дидактическим материалом. Выполните задания  № 1,2,3.

 Игра «Цветок добрых дел» задание  № 4.
Закрасьте лепестки цветка и напишите добрые дела, которые совершили сегодня.
7. Творческое задание в минигруппах.  Придумайте эмблему для школьного совета «Спешите делать добро!»  (  Слайд 12). Рассмотрите иллюстрации в учебнике стр. 120.,
III. Подведение итогов урока (рефлексия)
Закончи предложения.

· Меня удивило…

· Произвело впечатление…

· Мне понравилось…

· Меня восхищает…

· Я любуюсь…

· Мне пришлось по душе…

· Мне запомнилось…

· Я считаю, что…

       IV.Домашнее задание.  Прочит. текст стр. 116 – 120, ответ. на вопр. № 4,5.
Дома я вам предлагаю вместе с родителями  разгадать кроссворд из дидактического материала , зад.№ 6.
 Учитель: ( Слайд 14)  Помните, что доброта, милосердие вырабатывались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом, чтобы это общение приносило радость. Надо так жить каждому из нас.
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